



小区楼道撤桶100%之后 垃圾分类还要这样推进

图/文 羊城晚报记者 梁泽韬 通讯员 成广聚

1月2日,广州市2019年生活垃圾分类处理工作年终考评推进会议在市政府举行。广州11个区分管城管的部门负责人汇报了各区去年垃圾分类工作,一些有助提升社区市容环境的分类桶点设施,被摆在市府大院内供各区参考。据悉,广州2020年垃圾分类工作,将以巩固提升为重点,实现垃圾分类工作总体提升。



会场外摆放了供各区参考的新款垃圾分类桶点

楼道撤桶之后 仍有多处待提升

在上月27日举行的广州城市管理工作年终总结视频会议上,市城管部门通报称,全市除城中村外的居住小区,已接近100%完成楼道撤桶。而在昨日的年终考评推进会议上,根据各区的汇报,广州8369个居住小区已全部完成楼道撤桶工作,楼道撤桶工作明显提升了垃圾分类准确率,特别是干湿分类准确率——白云区楼道撤桶后去年12月日均产出厨余垃圾450吨,与11月同比增长近10倍;天河区楼道撤桶后12月日均产出厨余垃圾130吨,与11月同期相比增量近4倍。

由于广州仅用3个月就完成了楼道撤桶工作,如何让楼道撤桶真正和垃圾分类挂钩,成为各区汇报中普遍反映的垃圾分类推进难点。如越秀区表示不少市民仍未真正养成垃圾分类习惯;海珠区反映目前只有1/3楼道撤桶居住小区可常态化做到厨余垃圾

破袋投放;荔湾区反映楼道撤桶后不少小区的管理还没跟上,对小区环境卫生带来挑战;天河区反映个别小区对楼道撤桶的支持度仍待加强,极个别住户在投放上不合甚至有害阻碍桶点设置的问题;白云区反映楼道撤桶后监督力度不足,分类准确率有待提高等。部分行政区,还透露了垃圾分类水平存在“城乡差异”问题,黄埔、花都、番禺、从化、增城、南沙等区,均提到了居住小区以外的城中村,乃至农村地区,垃圾分类工作仍有待推进。除了居住小区和城中村外,个别行业对广州垃圾分类工作仍需要配合。如番禺区反映,由全国各地经高铁动车带到广州南站的列车垃圾,每天大约90吨,但这90吨垃圾目前仍以混装混运形式处理。目前,番禺区已加强对南站内部和周边地区加强垃圾分类宣传,希望市政府能够协调铁路部门做好垃圾分类工作。

城中村垃圾分类 准备啃硬骨头

对于各区反映的广州垃圾分类存在短板问题,市政府分管城管工作负责人表示,各区在完成楼道撤桶工作后,重心应转向桶点提升,提高投放设施和投放点配置标准上,城管部门要保持现有的垃圾分类执法水平。据悉,广州2019年全年作出垃圾分类行政处罚300多宗,罚款74万多元。

该负责人还要求住建部门,要落实物业管理企业履行好主体责任。对于部分区反映的非居住小区外城中村乃至农村垃圾分类仍待加强上,该负责人要求广州各区要做好啃硬骨头的准备,加大城中村垃圾分类工作力度,按照乡村振兴

战略总要求,因地制宜,全面推进农村地区垃圾分类工作。

在1月2日的会议上,市政府分管城管工作负责人,还要求各区落实春节之前的大扫除工作,对存在顽固污渍的城区主干道加强清洗,对破旧的城市家具进行及时修补和更换,给广州迎接农历新年带来干净整洁的市容环境。同时还需落实精细化城市管理,如建议各区在街面建筑物悬挂国旗时,旗杆固定物勿仅采用不干胶简单固定,应设置固定式旗杆;各基层城市管理部门应协助交警部门,管理好共享单车停放秩序。

1月10日起,地铁开启春运模式

五天延时收车 加开夜班专列

羊城晚报讯 记者汪海晏,通讯员 陈勇、杨云娥报道:广州地铁将于1月10日进入春运模式。

为满足春运期间旅客的出行需求,地铁各线路已做好运力储备。同时,将有5天延长线网运营服务时间:分别于1月22日~23日(腊月廿八、廿九)及1月29日~30日(年初五~年初六)延长1小时,1月24日(除夕)则延长1.5小时。同时,二号线在此基础上往嘉禾望岗方向再延长15分钟,其间列车沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,停靠站点只下不上。

为方便春运返程旅客,二号线、七号线将加开夜班专列。其中,1月31日~2月11日(年初七~年十八,共12天),二号线广州南站往嘉禾望岗方向延长运营服务75分钟,加开列车沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,停靠站点只下不上;2月5日~11日(年十二~年十八,共7天),七号线广州南站往大学城南方延长运营服务75分钟,加开列车沿途停靠汉溪长隆、员岗和大学城南站,停靠站点只下不上。此外,1月12日、1月19日、1月26日、2月16日(均为周日),二号线广州南站在尾班车后,将于23:45和次日00:00各加开1列往嘉禾望岗方向的夜班专车,沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站,沿途停靠站点只下不上。

广州互联网法院在全国率先上线智能短信送达系统

“点即达”发短信 像快递可实时查询

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员吴博雅报道:1月2日,广州互联网法院在全国率先上线运行“点即达”智能短信送达系统。

“点即达”智能短信通过国家工信部权威审批的广州互联网法院专用短信通道号上发布,手机用户短信列表自动显示广州互联网法院单位名称及标志,解决了传统短信头部只显示长串数字,易被误认为虚假信息、诈骗信息等问题,有效提升诉讼短信权威性、可辨识度。

用户可通过短信界面下挂菜单按钮,直接点击跳转至广州互联网法院“智慧平台”“诉讼平台”“解纷平台”“庭审直播”等官方网站,查看相应案件信息,有效增强短信送达的交互性、便捷性,从单纯提高送达成功率转变为精准提高应诉转化率。

此外,该系统充分运用大数据后台统计分析,创新实现短信送达情况可视化、订单式查询,让短信送达像快递一样实时可查询、可追溯,切实实现了送必达、达且应。

记者帮·寻TA

文/图 羊城晚报记者 徐振天

当时年仅13岁的欧阳亚军南下寻父未果,身无分文流落街头被热心的李志坚夫妇收留和帮助返乡

28年前的恩人,你在哪里?

“没有他们,就没有现在的我。”2019年的最后一天,记者在广州市白云区鹅掌坦社区见到欧阳亚军,面前的这个中年男人回忆起往事一度哽咽。

28年前,年仅13岁的欧阳亚军只身从湖南郴州老家来到广州,想要投奔打工的父亲,但寻父未果。身无分文的他在广州街头遇到了李志坚,李志坚、朱兰姨夫妇俩热心收留了他,并帮他找到老乡安全踏上返乡之路。

一别就是28年。“如果有可能,我想当面感谢他们当年的‘救命’之恩”



▲街场透露罗冲围(松南路)公交总站就是当年地址中的“总站”



►欧阳亚军曾多次到增槎路旁的松南社区寻找恩人

他只身到广州寻父 身无分文幸遇恩人收留

欧阳亚军是湖南省桂阳县泗洲乡上阳村人。1991年的夏天,怀着对父亲的思念和想去外面闯荡的心思,根据父亲留下的一张写有地址的纸条,年仅13岁的欧阳亚军带着一床薄棉被、两件衣服,踏上了南下寻父之路。

“石龙,到石龙的”,听着售票员的吆喝,抵达广州的欧阳亚军急忙忙赶上了去“石龙”的大巴。可“石龙”非彼“石龙”,原本要去“东莞市石龙镇”的他,阴差阳错地来到了“广州

市白云区石龙村”。

因为付不起返程的车费,大巴司机在返回广州火车站的半路上,把欧阳亚军放在路边。几个小时后,他徒步走到罗冲围客运站。

刚到罗冲围客运站,包括李志坚在内的一群摩托车司机围上来揽客。“我要去东莞市石龙镇找父亲,但身上没钱了,如果找到了,父亲会替我付钱,谁要去?”周围一阵沉默,李志坚冒出来:“我带你去!”

由于当天天色已晚,两人商量好

第二天早上出发。当天晚上,欧阳亚军在街头坐了一晚。他管当年二十多岁的李志坚叫“大哥”,出发前,大哥给欧阳亚军买了个糯米鸡当早餐。

从罗冲围到东莞市石龙镇,全程80多公里。到石龙镇后,根据纸条上的地址,两人去做建筑工程的地方方向了一圈“有没有来自湖南的家乡”,得到的都是否定答案。

当晚,李志坚把欧阳亚军带回了自已位于罗冲围的家中。

一个跨越28年的约定 “结婚了要请我去喝酒”

据欧阳亚军回忆,当时李志坚和妻子朱兰姨住在一栋居民楼的一楼单间,两人有一个10个月大的孩子,“整个单间被木板隔成一室一厅,他在客厅沙发上垫了东西,就这样让我吃住了两天”。

这两天里,李志坚一边开着摩托车跑出租,一边帮欧阳亚军打听“有没有湖南郴州的家乡”。当时,欧阳亚军回忆起“村里有人在广州火车站附近做清洁工”。第三天的早上四点钟,李志坚骑摩托车带他去广州火车

站找“老乡”,功夫不负有心人,两人在现天马服装城的附近找到了同县的“老乡”,“老乡”告诉他们,火车站机务段里有上阳村老乡。

火车站机务段门外,李志坚对欧阳亚军说,“里面就是机务段了,如果没找到老乡的话,坐车返回我家,搭290路双层巴士到‘总站’下车,经过一个篮球场……到23号后座……以后长大结婚了,要请我去喝酒!”临走前,李志坚给了欧阳亚军20元钱。20元相当于当时三天的工资。

欧阳亚军在机务段顺利找到了老乡,并在老乡帮助下返回了上阳村,李志坚留下的地址他也就没再回去。

五年后,欧阳亚军再次来到广州,这次他踏上的是南下谋生之路。“当时洗过盘子,做过切菜工人,一个月可以挣300多块钱。”在此期间,欧阳亚军曾试着按当时留下的地址找李志坚,但是未果。再后来,欧阳亚军结婚了,也没能请李志坚“喝喜酒”。

临时收留影响深刻 “没有他们就没有现在的我”

如今,欧阳亚军在白云区庆丰服装城开起了店铺,会说一口流利的粤语。

“如果他们身体无恙,也该抱孙子了吧。”三个月与半个月前,欧阳亚军曾两次到白云区松洲街道找过街道办、派出所,“都没有查到名叫

‘李志坚’和‘朱兰姨’的人”。前日,记者陪欧阳亚军再次来到罗冲围(松南路)公交总站,当年作为重要标志物的篮球场早已不存在了。

“他的临时收留,对当时的我来说,就是‘救命’之恩!”八岁

会抽烟,和小伙伴一起到处调皮捣蛋……遇到李志坚夫妇前,欧阳亚军也是父母眼中的“坏孩子”,“可那之后,我懂得了心存感恩。”欧阳亚军坦言,“我就是想找到李志坚夫妇,当面对他们说一声‘谢谢!’”

海珠迎来 孙逸仙纪念医院新院区

占地7.3万平方米,设1500张床位



新院区效果图

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:1月2日,中山大学孙逸仙纪念医院海珠新院区项目推进现场会在海珠湾片区地块(海珠区AH1018规划管理单元)举行,当日项目开工。据悉,项目分两期进行,建成后主要聚焦生命早期医疗服务及心脑血管连续性医疗服务,以妇儿学科群、泛血管学科群建设为主要功能定位。

近年来,由于海珠区医疗资源分布不均,随着海珠湾建设进入高潮,海珠湾片区医疗总量不足,医疗资源基础薄弱,难以满足片区经济高速发展需求。为此,海珠区与中山大学孙逸仙纪念医院签订合作协议,提供109亩规划用地,支持孙逸仙纪念

医院用于海珠新院区建设。项目以建立国际精准外科诊疗中心为战略定位,以建立集医疗、教学、科研为一体的、精准外科为特色的综合性研究型国际医学中心为目标,占地面积将达7.3万㎡,建筑面积35.4万㎡,拟设置1500张床位,绿地率达到35%。新院区将分二期工程进行推进,一期工程致力于项目总体工程建设,二期工程致力于完善相关配套设施建设。

孙逸仙纪念医院负责人表示,医院发展一直深受空间布局限制,新院区的建设将显著提升医院医教研综合实力,加快实现“国内一流、国际知名研究型医院”的建设目标,为百姓提供更高效、更优质、更便捷的医疗服务。

街市有料

1月2日菜价 计量单位:元/公斤

本地菜心	8.66	蒜头	16.19
本地白菜	7.19	黄鳝	64.92
生菜	6.73	鲈鱼	39.27
西生菜	9.88	冻排骨	53.54
菠菜	9.73	冻鸡翼	39.88
油麦菜	7.22	鱿鱼	48.25
芥兰	10.29	精瘦肉	73.69
红萝卜	6.4	鲜牛肉	98.4
西芹	8.96	生宰鸡	39.81
洋葱	6.54	红壳鸡蛋	11.97
莲藕	10.88		

来源/广州市发改委价格监测中心 整理/卫轶 制表/夏学群

过年回家 孝敬爸妈



天草丹参保心茶

对血管好 对心脏好

各大药店及天猫、京东有售



扫码一键下单

广告